

本报记者 陈素萍 通讯员 程智谋

如何判断一所学校在学生、家长心中的地位? 每年的报考录取率是“风向标”, 毕业生的口碑则是“试金石”。

报名录取比达到35:1, 这个堪比500强企业招聘考试和国考热门岗位考试的报名录取比, 到底是哪一所学校的?

上周六, 途经杭州市人民职业学校(以下简称“人民职校”)的路人们一定印象深刻: 校门口被围得水泄不通, 家长们都翘首以盼, 有序排队等候着校内正在参加考试的孩子们。

35个考生抢1个名额, 就产生于人民职校五年制学前教育大专班, 面向四区三县(市)提前自主招生的现场。今年的这个数据, 也刷新了该校33:1的纪录。

一所学校究竟有何魅力, 能赢得这么多考生和家长“用脚投票”的信任? 这么高的知名度和美誉度到底从何而来?



音乐社团活动

35:1! 杭州市人民职校报名录取率刷新纪录 这所宝藏学校的魅力从何而来

为一名学生, 办一场个人书画展 “有爱”的毕业生遍布杭城幼儿园

杭州市府机关幼儿园园长冯伟群, 是省特级教师, 也是人民职校学前教育专业第二届毕业生。虽然已经离校多年, 但她与母校的互动一直没有断。

冯伟群说: “从事学前教育30多年, 我的幼儿教师之路是从‘人民’起步, 我一定全力支持学校、学生发展, 希望更多年轻人学会用爱倾听童声, 为每一个孩子打造充满爱意、快乐且有价值的成长空间。”

人民职校3+4学前教育中本班, 除了与浙江师范大学进行一体化培养, 还与杭州市府机关幼儿园实行“一班一园”培养, 共同培养卓越的幼儿教师。

冯伟群不是个例, 人民职校的毕业生遍布杭城幼儿园。据不完全统计, “人民”学前教育专业培养了5000多名毕业生, 其中已有170多位毕业生成长为园长。

从人民职校走出去的幼儿教师, 心中“爱”的种子, 其实在校学习期间已经被种下。

上月底, 跨进杭州市人民职业学校大门, 远远就能看到一张海报, 上面是位身穿一袭紫衣的漂亮姑娘在低头浅笑, 还写着“吴芷静家庭艺术展”八个大字。国画、篆刻、油画、素描、插画、剪纸、海报……再往里走, 宽敞的大厅里挂满了书画作品。

本次展览的主角吴芷静, 是杭州市人民职校18学前大专2班的学生。“能把作品拿出来, 给更多人看到, 这是我一直以来的梦想, 今天, 感谢学校帮我圆梦了。”吴芷静说, 她在人民职校爱上了手工、水彩、绘本等, 作为未来的幼教老师, 以后她将继续把艺术作为一种爱的力量, 带着稚嫩的孩子去描绘一个天马行空的世界。

近年来, 人民职校推出了“第二成绩单”: 从中职学生个性特点、发展需求出发, 将第二课堂、社团活

动、社会实践、公益服务、文化交流、文体活动等实践活动, 依据浙江省中职生核心素养培养需求加以整合分类, 形成除常规课堂学习成绩单以外的管理评价系统。此次学生书画展, 就是“第二成绩单”的一次生动实践。

另外, 人民职校是杭州市幼儿园园长培训中心, 承担了杭州市幼儿园园长、区县(市)幼教管理干部培训等, 从1994年以来, 共提供培训4000多人次。

尊重学生个性发展需求 人民职校给出的一组数据令人惊叹

“在人民, 我逐渐找到了自己的目标和方向, 并为之努力。”

“这三年我一直为理想而奋斗。感谢人民教会我成长。”

“我爸爸当年坚持让我留在人民, 现在看来, 没有错。”

6月10日晚, 人民职校校长金卫东在朋友圈分享了几个学生的“日有所记”片段, 并感慨道: 细细咀嚼这些文字, 特别感谢学校的老师们, 你们用行动, 实现了让每一个孩子成长的目标。人民, 努力做真的教育。

17会展大专班的吴漾, 马上就要毕业离校, 回顾在校时光, 她满怀感激和不舍, “在这三年旅程中, 学校搭建了任由我们自由展示的舞台, 我们总走在挑战自己的路上。除了课本上的理论知识, 还学会了待人处事, 并在不断实践中学会做一名合格的会展人。我们炽热, 我们果敢, 感恩人民会展, 遇见了更好的自己!”

不久之前, 吴漾作为总策划人之一, 用5000元经费, 与同学们一起, 自行组织、策划、拉赞助、同步网展, 举办了人民职校17会展大专班毕业展。展览以数字

32-1为主题, “32进1”指同学们在追逐梦想的路上勇争第一, 同时32-1是人民职校的门牌地址, 寓意毕业生们将从回龙庙前32-1号放飞筑梦!

金卫东校长说: “学生能创作出这些新奇而富有个性的作品, 得益于我们的教学理念, 教师就是一把钥匙, 帮学生打开门, 引导学生, 至于里面的许多事情, 就由学生自己主导学习实践, 学生的展览自己办, 尊重同学们专业个性发展。”

该校现有学前教育、文秘、公关礼仪、会展服务与管理四大专业, 一直均受考生欢迎。人民职校有多火? 记者打听到一组数据:

5月16日, 五年制学前教育大专班, 面向四区三县(市)提前自主招生30人, 吸引了1048个学生, 录取比例35:1;

今年, 该校与浙江师范大学与嘉兴学院合办的三个五年制学前教育班100个名额, 与浙江旅游职业学院合办的五年制航空服务班30个名额, 总共130个名额需要面试, 而报名面试的人数则达到2100多名;

翻开人民职校的微信公众号, 今年招生简章阅读量达到近2万, 而面向四区三县市招生简章地阅读量也突破2万。

在人民职校, 我们欣喜地看到: 曾经, 选中职学校, 被认为是学生无奈下的“次优选择”, 但如今, 在越来越多人眼中, 职教正成为极具吸引力的人生选项。“适合的才是最好的”这个理念正被越来越多人认可和践行, 职业学校学生, 照样有出彩的人生。



杭州市人民职校考场外, 一位妈妈开心地拥抱着孩子

“三位一体”招生陆续进行, 想上名校的高考生别错过

本报讯 转眼间, 距离2020年高考已不足一个月。每年这个时候, 各大高校都会发布招生章程, 受到考生、家长高度关注。

近两年, 许多人都听过“三位一体”, 知道是一种升学路径, 但具体有什么好处, 适合哪些孩子去报考, 或许还不太清楚。

去年, 50余所省内外高校对浙江考生进行“三位一体”招生, 总招生人数上万。对顶尖高校来说, 这已成为在浙招生的主要途径。对优秀学生来说, “三位一体”是想上名校的学子不可错过的选择之一。

6月10日, 香港中文大学(深圳)的“三位一体”报名截止。今年, 港中大(深圳)在浙江省“三位一体”渠道投放的计划数较2019年相比, 增幅将超过

20%, 不低于172个。校方表示, 历年走进港中大(深圳)的浙江学子在国际化的教育模式下, 表现出的优秀的综合素质、国际化氛围的适应性, 是大学年年增加浙江招生计划的主要原因。

日前, 南方科技大学招生办也发布了在浙江“三位一体”招生的政策。

2018年, 南方科技大学第一次进入浙江高水平大学“三位一体”综合评价招生, 成为与清华、北大、浙大、复旦、上交、中科大、国科大、香港中文大学(深圳)等高校并列在浙“三位一体”招生的第九所高水平大学。

据南科大浙江招生负责人介绍, 有意报考该校的考生, 须在6月15日前注册报名。同时, 南科大

的综合评价报名与“强基计划”报名不冲突, 可以兼报。南科大在浙江属于提前批次录取, 2019年录取50名浙江学子, 2020年招生计划为53人, 而该校每年全国招生规模仅1000人左右。

还有人好奇, “三位一体”具体会考些什么?

记者从2020年中国科学院大学在浙江“三位一体”招生简章中看到, 对初选入围的考生, 国科大将组织专家团队参与2020年“三位一体”综合素质测试, 测试分为初试和复试两轮: 初试主要考察考生的数理逻辑; 复试主要考察考生的综合素质, 包括洞察力、思维方式、人文情怀等。此外, 按照教育部相关要求, 将组织体育科目测试。

本报记者 陈素萍 王湛 通讯员 毛进宇 明霞